

Posudek bakalářské práce

Jana Jiřová, FD ČVUT

Rizikové jednání mladistvých řidičů v silniční dopravě a preventivní opatření

Autorka si v zadání stanovila potřebný cíl – věnovat se aktuálně patrně nejproblematictější oblasti v silniční dopravě – mladým řidičům a jejich vysoké nehodovosti.

Jejím záměrem bylo zamyslet se na základě zmapování situace nad možnostmi jejich bezpečnější účasti v silniční dopravě.

V souvislosti s tím se seznámila i s odpovídající legislativou a je si vědoma, že zlepšení situace je možné očekávat s novelizací Zákona o autoškolách, která by měla platit od ledna 2017 a do níž je zahrnut mj. i řidičský průkaz na zkoušku. Musí se jednat o multidisciplinární opatření, ve spolupráci policie ČR, autoškol, Ministerstva dopravy, Ministerstva vnitra i dopravních psychologů.

Při řešení zadání práce je třeba vycházet především ze zahraničních zkušeností, kde je již mnoho let zaveden řidičský průkaz na zkoušku nebo doprovázející řízení.

V teoretické části práce studentka nejprve analyzovala data z dopravní statistiky policie ČR. Alarmující je zjištění, že v roce 2013 bylo zaviněno 29% ze všech dopravních nehod řidiči s praxí do 5 let.

Práce je rozčleněna na část teoretickou a na ni navazující část výzkumnou.

Teoretická část obsahuje kapitoly věnované charakteristikám rizikového řidiče, psychologickým aspektům chování mladého řidiče. Popisuje současnou situaci v oblasti řidičského průkazu na zkoušku u nás i v zahraničí. Studentka nezapomíná ani na nutná preventivní opatření i oblast dopravní výchovy řidičů, kterou chápe správně jako celoživotní proces.

Praktická část je věnována výzkumu podávajícímu přehledovou studii o postoji české veřejnosti k těmto opatřením. Vzhledem k tomu, že anketu obsahující 22 otázek zodpovědělo 538 respondentů, jsou získaná data validní.

Každá z otázek je zpracována, přehledně analyzována a následuje vlastní komentář.

Práce splňuje všechny náležitosti po stránce formální (obsahuje mj. seznam obrázků, seznam použitých zkratk). Literatura, kterou studentka použila, je rozdělena do příslušných kapitol – knihy a časopisy, elektronické zdroje.

Odborná literatura, kterou autorka studovala, česká i zahraniční, je v dostatečném množství.

Závěr: Práci doporučuji k přijetí a navrhuji hodnocení výborně.

V Sokolově – 22. 8. 2015



PhDr. Jiří Bauer, Ph.D.
dopravní psycholog